



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 16.05.2024 12:29
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Извънредно: Промяна в мястото на провеждане на Международен симпозиум "Междууниверситетски мрежи и технологии за кръгова икономика и зелен преход"**

Дата: 16.05.2024 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

БТПП Ви информира че Международен симпозиум "Междууниверситетски мрежи и технологии за кръгова икономика и зелен преход" ще се проведе на нова локация - бул. Дунав 78, Аудитория 7. Симпозиумът се организира от широко партньорство между университети, бизнес и нестопански организации по идея на Българска търговско-промишлена палата и Висше училище по агробизнес и развитие на регионите – Пловдив. С...

Заглавие: **БТПП за поредна година отбеляза Международния ден за безопасност и здраве при работа**

Дата: 16.05.2024 07:45

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

"Палатата целогодишно организира и провежда обучения по ЗБУТ из цялата страна чрез структурите ни по региони", заяви Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата, на ежегодното отбелязване на Международния ден за безопасност и здраве при работа. Представители на работодатели, синдикати и публични власти се събраха, и почетоха заедно паметта на загиналите при трудови зло...

Заглавие: **Мароканска бизнес делегация на посещение у нас**

Дата: 16.05.2024 10:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Представени бяха много отрасли, където има възможности за активизиране на двустранните икономически отношения Българската търговско-промишлена палата бе домакин на Българо – марокански бизнес форум за насърчаване на двустранните търговско-икономически взаимоотношения. Събитието се организира със съдействието на Службата по търговско-икономически въпроси на България в Мароко и Палатата за търговия...

Заглавие: **Европа директно - Добрич представи кампанията "Използвай гласа си, или друг ще реши вместо теб" (ВИДЕО)**

Дата: 16.05.2024 11:51

Медия: [Добруджа](#)

Изборите за Европейски парламент бяха тема на среща, организирана от Европа директно - Добрич с представителите на медии от областта. На срещата в залата на Търговско-промишлена палата – Добрич бе представена комуникационната кампания под мотото "Използвай гласа си, или друг ще реши вместо теб". Нашата цел е да популяризираме евроизборите и да убедим гражданите, че европейският парламент се избира о...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

18)

Заглавие: **Изработва се нова стратегия на ББР за периода 2024-2026 г.**

Дата: 16.05.2024 10:33

Медия: [Всичко за Първомай](#)

Работната група от институции и експерти ще идентифицира приоритетите в публичния сектор, в реализацията на които Банката за развитие може да има ключова роля В Министерството на иновациите и растежа се проведе първото официално заседание на междуведомствена работна група. Тя е създадена със заповед на министър-председателя Димитър Главчев и има за цел да очертае приоритетните за икономиката на ст...

Заглавие: **МИР: 514 български фирми кандидатстваха за разработване на иновации**

Дата: 16.05.2024 10:25

Медия: [Novinata.bg](#)

Общият размер на безвъзмездното финансиране е 127 млн. лв. 514 са подадените проектни предложения по процедурата "Разработване на иновации в предприятията" по програма "Конкурентоспособност". Проектите на фирмите са за общо над 250 млн. лв. От тях компаниите са поискали 144 млн. лв. безвъзмездна финансова помощ. Общият бюджет на безвъзмездните средства, които фирмите могат да получат по процедурат...

Заглавие: **Симеон Дянков: България може да влезе в еврозоната най-рано през 2026 г.**

Дата: 16.05.2024 10:11

Медия: [Breaking.bg](#)

По думите му за постигане на тази цел е необходимо работещо редовно правителство и много добра информационна кампания България може да влезе в еврозоната най-рано през 2026 година. Това прогнозира в "Денят започва" бившият финансов министър Симеон Дянков. По думите му за постигане на тази цел е необходимо работещо редовно правителство и много добра информационна кампания. "Не сме готови, първо не п...

Заглавие: **Държавните органи са осчетоводили грешно рекордните 6,73 млрд. лв.**

Дата: 16.05.2024 09:57

Медия: [Бизнес новините](#)

Сметната палата разкри нарушенията и поиска корекция Дрaстично са се влошили като точност финансовите отчети на държавните органи през 2023 г. Държавните органи - министерства, агенции, вузове, общини, са извършили неправилни счетоводни отчитания на умопомрачителната стойност от 6,73 млрд. лв. И се е наложило Сметната палата да ги коригира. Това е много над неправилно отчетените приходи и разходи п...

Заглавие: **Възможно ли е екологично и достъпно строителство на сгради?**

Дата: 16.05.2024 10:21

Медия: [Stroimedia](#)

Международни зелени сертификати за сгради представляват комплексен подход към екологично строителство Архитектурният дизайн и инженерните решения в рамките на една нова сграда определят какъв ще бъде нейният ефект върху околната среда след като тя влезе в експлоатация. Ако става въпрос за жилищна сграда, начинът, по който е построена тя, материалите, които се използват, качеството на изолацията, о...

Заглавие: **Office Investments & Workspace Forum 2024: Качество на работната среда, ESG стандарти и баланс на гъвкавостта**

Дата: 15.05.2024 19:03

Медия: [Градът.bg](#)

Еволюцията на стандартите за качество на офис инфраструктурата, зелена трансформация, ESG изисквания, хибридни модели и повече гъвкавост, основните фактори за пазарната среда за офиси и работни пространства в началото на 2024 са само някои от основните теми във фокуса на дискусиите на Office Investments & Workspace Forum 2024 с мото Sustainability, quality design - Delivering Prime Workspace...

Заглавие: **ИТ индустрията - най-устойчивият сектор на икономиката ни**

Дата: 15.05.2024 17:07

Медия: [Economynews](#)

Безспорен е приносът на ИТ индустрията в България в три направления: продължава да е номер 1 по фонд работна заплата (4 млрд. лв.), по принос в развойната дейност и по дял на износа на услуги (30%). Ще даде своя принос, за да се подпомогне цялата останала част от българската икономика да премине през новите технологични предизвикателства. Това е послание отправиха мениджърите на най-влиятелните соф...

Заглавие: **Американската "Гугъл" за поредна година е най-силната марка в България, само 3 български са в топ 20**

Дата: 16.05.2024 10:58

Медия: [Petel.bg](#)

Пиксабей Световната интернет търсачка Google за пореден път не отстъпва лидерската позиция сред най-силните потребителски марки в България, а Нарру е начело сред българските брандове. Само още две български марки – bTV и Devin – са в престижната класация Топ 20. Това показва резултатът от независимото проучване на потребителския сегмент на българския пазар по инициатива на световната организация Su...

Заглавие: **Симеон Дянков попари надеждите: През 2026 година България може да е в еврозоната**

Дата: 16.05.2024 10:51

Медия: [Факти](#)

София трябва да се справи с прането на пари Най-рано през 2026 година България може да е част от еврозоната. За това предупреди в "Денят започва" по БНТ бившият финансов министър Симеон Дянков. Според него в момента България е в един доста неприятен списък за страни, в които се перат пари, така че там трябва да се направят не само законови промени, а цялата инфраструктура и институциите, които тря...

Заглавие: **Премиерската заплата намалява с почти 600 лв. и става 10 313 лв.**

Дата: 16.05.2024 08:59

Медия: [iNews](#)

Народните представители ще получават месечно под 6700 лв., при над 7000 за сегашните депутати.НСИ отчита намаляване на доходите в обществения сектор спрямо края на миналата година. От тях зависи колко получават висшите ни държавници. Заради това депутатите в бъдещото Народно събрание ще получават близо 400 лева по-малко, отколкото колегите им от 49-ия парламент. Освен депутатите, по-малко ще получ...

Заглавие: **Проваля ли се държавата в насърчаването на инвестициите у нас**

Дата: 16.05.2024 08:33

Медия: [24 Часа](#)

"Рубин" е пред финала на програма за 400 млн. лв., но вече 5 г. не получава подкрепа въпреки трите сертификата за вложенията Ръководството му отново сезира ангажираните ведомства и премиера Димитър Главчев Преди осем години заводът за стъкло "Рубин" в Плевен е на ръба на закриване - оборудването остарява, липсват резервни части и пещи, изживели своя жизнен цикъл. Въпреки предизвикателствата обаче ...

Заглавие: **Инвестират над 90 млн. лева за зарядни станции за електромобили у нас**

Дата: 16.05.2024 11:03

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Държавата инвестира 92 млн. лева за изграждането на зарядни станции за електромобили у нас. Част от средствата ще бъдат насочени към изграждане на инфраструктура по магистралите и пътищата от трансевропейската транспортна мрежа (TEN-T), съобщиха от Министерството на транспорта и съобщенията. Средства са предвидени и за изграждането на зарядна инфраструктура по пристанищата. Основната цел е да се у...

Заглавие: **БНБ: България трябва да се присъедини към еврозоната възможно най-скоро, за да избегне загуби от милиарди**

Дата: 16.05.2024 09:43

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Това заяви управителят на Българската народна банка на международната конференция "България в еврозоната, кога?" в София. БНБ, Асоциацията на банките, международният дипломатически елит и българският бизнес са категорични, че България трябва да влезе в еврозоната на 1 януари 2025 г. Това стана ясно по време на международната конференция "България в еврозоната, кога?", която се проведе в София с учас...

Заглавие: **Сделките с прехвърляне стават само след проверка за публични задължения**

Дата: 16.05.2024 09:12

Медия: [Трета възраст](#)

От 3 май влезе в сила ново изискване в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс, според което преди сделка за имот или кола нотариусът задължително трябва да провери в НАП дали продавачът има непогасени публични задължения, подлежащи на принудително изпълнение, като глоби от КАТ, данъци, осигуровки и др. И досега имаше условия продавачът да е чист пред фиска. Това обаче се удостоверяваше само с кл...

Заглавие: **Google с мащабно дарение за научни изследвания в България**

Дата: 16.05.2024 11:30

Медия: [Actualno.com](#)

Очаква се да обявят мащабно дарение за научни изследвания в България, съобщават от (МОН). Технологичният гигант организира среща в София, посветена на най-новите тенденции в облачните технологии, предава БНР. В България Google си сътрудничи с Институт за компютърни науки, изкуствен интелект и технологии – INSAIT, който още през февруари обяви стипендиантска програма за талантиливи кандидат-студенти...

Заглавие: **България планира да добива 20 GW енергия от възобновяеми източници до 2050 г.**

Дата: 16.05.2024 11:24

Медия: [АГРО.БГ](#)

WWF разработи базов анализ за потенциала за ВЕИ в нарушени и урбанизирани терени у нас. По пътя си към въглеродно неутрално бъдеще и в съответствие с Националната стратегия за устойчиво енергийно развитие България планира да инсталира около 20 GW енергия от възобновяеми източници (ВЕИ) до средата на века. За целта в страната ни трябва да бъдат инсталирани 11,8 GW фотоволтаични електроцентрали, 5 GW ...

Заглавие: **Новото ръководство на "Булгаргаз" ще съди "Газпром" за 400 млн. евро**

Дата: 16.05.2024 12:05

Медия: [Tribune.bg](#)

"Булгаргаз" ще съди "Газпром" за 400 млн. евро за претърпени вреди заради спрените доставки през април 2022 г, съобщи на брифинг служебният министър на енергетиката Владимир Малинов. Малко след началото на войната след спор за валутата за разплащане, руското дружество прекрати доставките на природен газ към българския "Булгаргаз". "Съгласно предвидените клаузи, които имаме с "Газпром експорт", пър...

Заглавие: **Иновации в оранжерийно производство представиха в Пловдив**

Дата: 16.05.2024 12:12

Медия: [Пловдив online](#)

Учени, студенти, представители на академичната общност, мениджъри на агро-бизнес организации, индустриални и институционални партньорски организации, както и производители на малини и ягодоплодни от различни региони на България посетиха Център по растителна системна биология и биотехнология (ЦРСББ) в Пловдив. Събитието се организира от ЦРСББ, Българска асоциация на малинопроизводителите и ягодопло...

Заглавие: **Университети се надпреварват за новото поколение дигитални предприемачи**

Дата: 16.05.2024 08:33

Медия: [Informiran.net](#)

В днешния свят на технологии и изкуствен интелект, не може да бъдеш просто предприемач. Трябва да си дигитален. Бизнесът не го изисква, а го налага. Пазарът на труда също – за да има конкурентно-способни и добре платени кадри. Не случайно най-новата бакалавърска специалност "Дигитално предприемачество и изкуствен интелект" е хит сред кандидат-студентите, които искат диплома от Висше училище по тел...

Заглавие: **Истински гении: 6 неочаквани навика, които разкриват интелектуалец - проверете дали ги имате**

Дата: 15.05.2024 21:46

Медия: [Actualno.com](#)

Истински интелигентният човек никога няма да подчертае своето интелектуално превъзходство над другите, но често ние инстинктивно определяме кой от нашите познати се отличава с изключителен ум. В същото време мнозина се оценяват от гледна точка на фалшива скромност и повишена критичност, но е достатъчно да погледнете собствените си навици отвън, за да осъзнаете и приемете силните си страни. Ето ко...

Заглавие: **Подготвя се закон срещу стреса на работното място**

Дата: 16.05.2024 09:50

Медия: [Petel.bg](#)

Снимка Рихабау Директива, насочена към премахване на стреса на работното място, трябва да бъде приоритет за следващата Европейска комисия, ако тя има сериозни намерения да подобри психичното здраве в Европа. Този призив отправят от Европейската конфедерация на профсъюзите (ЕКП) във връзка с психосоциалните рискове на работното място по време на настоящата Европейска седмица на психичното здраве, с...

Заглавие: **Новите депутати ще взимат по-ниски заплати от сегашните**

Дата: 16.05.2024 08:57

Медия: [Novinite.bg](#)

НСИ отчита намаляване на доходите в общественния сектор спрямо края на миналата година. От тях зависи колко получават висшите ни държавници. Заради това депутатите в бъдещото Народно събрание ще получават близо 400 лева по-малко, отколкото колегите им от 49-ия парламент. Освен депутатите, по-малко ще получават министрите и президентът, разказва NOVA. Депутатското възнаграждение представлява заплата...

Заглавие: **Всеки трети служител би напуснал, ако не получи увеличение на заплатата скоро**

Дата: 16.05.2024 11:20

Медия: [Actualno.com](#)

Близо 32% от служителите у нас биха сменили работата си, ако им не бъде повишена до 6 месеца, а други 36% биха напуснали в рамките на 1 година. Това показва проучване на иновативната платформа за работа nProy сред над 1400 служители. Още: Аналогична анкета на компанията сред 150 HR специалисти показва тяхната гледна точка. Целта на проучването е да покаже доколко съвпадат и къде се разминават очакванията...

Заглавие: **Сарафов пита ВАС за глобите при неплатени заплати**

Дата: 16.05.2024 00:00

Медия: [Дума](#)

Главният прокурор на Република България Борислав Сарафов внесе искане до Общото събрание на колегиите във ВАС за тълкувателно решение, свързано с административно-наказателната отговорност на работодателите, съобщиха вчера от прокуратурата. Причината за искането е противоречива съдебна практика при решаването на трудово-правни спорове относно наказателни постановления за нарушаване на трудовото законо...

Заглавие: **Нинова бясна за заплатата на Ваня Григорова**

Дата: 16.05.2024 11:31

Медия: [Буднаера](#)

Ретро Корнелия Нинова "захапа" лошо Ваня Григорова. По време на телевизионно участие преди дни лидерката на БСП посочи, че докато партията е била в управлението, са приети социални политики като безплатни детски градини, увеличени пари за майчинство на втората година, по-ниски данъци за работещи млади семейства с деца, 200 лева ваучери за храна на работници, минимална заплата, която е 50% от средн...

Заглавие: **Цоков: Няма ресурси в бюджета за увеличение на заплатите в университетите**

Дата: 16.05.2024 11:15

Медия: [Фокус](#)

"След вчерашната среща при премиера беше направена първата стъпка за решаване на проблема. Защото това, което се случи в хода на обсъждането на разпределението на тези 39 млн. лева, за които вчера взехме решение да бъдат преведени на университетите, е една промяна в Закона за висшето образование, която всъщност ни задължи да направим ново разпределение на парите, които са нужни за увеличение на за...

Заглавие: **Култова американска компания напуска България, взима си служителите в Нидерландия и Индия**

Дата: 15.05.2024 08:30

Медия: [Буднаера](#)

Кадър Гугъл мапс, Petel.bg Неориентираната позиция на България и лобисткото и популистко законодателство отблъсква глобалните компании. Разпродажба за милиони в Пловдив. Мегакомпания се срива. Платформата за споделено пътуване Uber напуска България - отново и може би окончателно. 9 години, след като услугата спря да се предлага на нашия пазар, тази есен ще затвори врати и инженерният офис на ком...

Заглавие: **dormakaba business services – Да изградиш екипа и културата от нулата**

Дата: 16.05.2024 11:56

Медия: [Мениджър](#)

Ранди Росиил, изпълнителен директор на dormakaba business services, лидер в глобалните бизнес услуги, със силен международен опит с 10+ години опит в изграждането, стабилизирането и оптимизирането на глобални организации представя модерните решения за работа с хората в компания с повече от век и половина дейност. - Кои са dormakaba и dbs – dormakaba business services? - dormakaba е швейцарско-гер...

Заглавие: **Ето колко станаха заплатите на Румен Радев, Димитър Главчев и депутатите (СНИМКИ)**

Дата: 16.05.2024 11:59

Медия: [Actualno.com](#)

Възнагражденията на президента, министър-председателя и депутатите се понижават значително. Това показват изчисленията на база у нас за първото тримесечие на 2024 г. Заплатите на първите мъже в държавата и на народните представители не са постоянни и зависят именно от заплатите в общественения сектор. Правилата са следните: Тъй като НСИ отчита намаляване на доходите в общественения сектор спрямо края...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **КОНЦЕПЦИЯТА ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИИ НА ОБЩИНА КАЗАНЛЪК БЕШЕ ОЦЕНЕНА И КЛАСИРАНА НА ВТОРО МЯСТО ОТ 18 СЪСТЕЗАВАЩИ СЕ ЗА ФИНАНСИРАНЕ КИТИ**

Дата: 16.05.2024 10:34

Медия: [Казанлък Инфо](#)

Кметът на община Казанлък, г-жа Галина Стоянова, взе участие в заседание на Регионалния съвет за развитие на Югоизточен регион за планиране, проведено се на 15 май 2024 г. в град Бургас. На проволото се заседание кметът успешно защити проекти за изпълнение в програмен период 2021 – 2027 за приоритетно финансиране на територията на община Казанлък. Основна точка в дневния ред на заседанието беше обсъ...

Заглавие: **Западни издания размишляват върху причините и следствията от нападението срещу Роберт Фицо**

Дата: 16.05.2024 10:10

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Премиерът на Словакия Роберт Фицо, който е известен с това, че се противопоставя на своите колеги от страните в ЕС, бе прострелян отблизо, като това е най-сериозното нападение срещу европейски лидер от десетилетия насам, пише в днешния си брой в "Ню Йорк таймс". Опитът за убийство породи опасения, че белязаните от все по-голямо поляризиране и острота политически дебати в Европа са прераснали в на...

Заглавие: **Волфганг Шюсел: Скоро няма да има пречки за пълноправното членство на България в Шенген**

Дата: 16.05.2024 10:27

Медия: [Блиц](#)

Скоро няма да има пречки за пълноправното членство на България в Шенген. Мнението е на бившия австрийски канцлер Волфганг Шюсел, изказано в интервю пред bTV. - Господин канцлер, изборите за Европейски парламент се определят като решаващи за бъдещето. Прави впечатление обаче, че към момента не се говори за визии, а за това как да се съхрани Европейският съюз. Каква е Вашата желана концепция за Евр...

Заглавие: **Да се започне бойкот първо на БНТ и Нова тв. Договорка със системата не помага**

Дата: 16.05.2024 10:32

Медия: [Днес News](#)

Така се помпи образ на политик през медиите. С микрофон пред него всеки ден, тиражиране на всяка негова дума. И после казват, че той управлява държавата. Още малко и ще стане реалност. ГЕРБ били репресирани... Та, ГЕРБ били репресирани, били чегъртани, от ДС и БКП. Жертви били. Гонени. Още малко и баджове на активни борци ще започнат да си раздават. А аз не си спомням, с изключение на личното нощно ...

Заглавие: **Bloomberg: Европейските банки, останали в Русия, са утроили печалбите си от началото на войната**

Дата: 16.05.2024 10:03

Медия: [Фокус](#)

Две години след пълномащабното нахлуване на Русия в Украйна големите европейски кредитори продължават да управляват мощни, все по-печеливши подразделения в страната, въпреки публичните обещания да ги закрийт, предава Bloomberg. Общият брой на персонала на петте банки от Европейския съюз с най-големи операции в Русия е спаднал само с 3 % след инвазията, а печалбите са се утроили, благодарение на гол...

Заглавие: **Двама братя откраднаха 25 млн. долара в крипто само за 12 секунди**

Дата: 16.05.2024 10:24

Медия: [Бизнес новините](#)

Прокурорите твърдят, че двамата са използвали умения, които са научили в "един от най-престижните университети в света" Двама братя, които са учили в един от най-престижните университети в САЩ, са обвинени в кражба на 25 милиона долара в криптовалута. Схемата е осъществена само за 12 секунди. Антон Перейр-Буено на 24 години и Джеймс Перейр-Буено на 28, са обвинени в измама и пране на пари, казва ВВ...

Заглавие: **Пазарът на водородни технологии – фактори за растежа**

Дата: 16.05.2024 09:08

Медия: [TechNews](#)

Италия забрани фотоволтаиците върху земеделска земя Пазарът на резервоари за съхранение на водород и транспортиране на новото гориво се очаква да достигне 4,4 милиарда щатски долара до 2030 г. в сравнение с 0,3 милиарда долара през настоящата година. Този пазарен сегмент ще нараства средно с по 52,4% годишно до края на десетилетието. Много и различни са факторите, отговорни за растежа на пазара, к...